

MÉHÉSZETI KÖZLÖNY

AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivat 1:
CLUJ-KOLOZSVÁR,
Str. A. Muresan (Aitila-utca) 10.
Telefon 158. sz.

Felelős szerkesztő:
TÖRÖK BÁLINT
az EME főtitkára.

A lapot az EME tagjai tagsági
illetmény fejében kapják. A lap
megjelenik havonként egyszer.

Meghívó.

Az Erdélyrészi Méhész Egyesület az Erdélyi Gazdasági Egylettel és Marostordavármegyei Földmives Szövetséggel egyaránt 1931. évi szeptember hó 3—6. napjain Marosvásárhelyen a ref. kollegium összes helyiségeiben

méhészeti kiállítást

rendez. Ezzel kapcsolatban szeptember hó 4. napján d. u. 3 órákor Marosvásárhelyen a ref. kollegium dísztermében

méhészeti vándorgyűlést

part és folytatólagosan a Tóthfalussy József ref. esperes ur mintaméhesének megtekintésére

méhészeti tanulmányi kirándulást

rendez. Amidőn ezt az egyesület Tisztelt Tagjainak szives tudomására hozni van szerencsénk, közöljük, hogy a kiállítás tárgyai a következők: Élőméhek, kaptárak, kasok; méhtermékek: méz, viasz, mézes tészták, mézbor, mézsör, mézecet, viaszgyertyák, padló, stb. viasz. Mézelő csemeték, virágok, preparátumok, tervek, rajzok, méhészeti gépek, eszközök, anyagok, viaszfeldolgozó gépek stb.

Az Erdélyrészi Méhész Egyesület csoportos kiállításában résztvevő méhészek a helyidijakból jelentős kedvezményeket élveznek. Aki a küldendő anyagát a rendezőség rendelkezésére bocsájtja, egészen mentesül a helyidij fizetési kötelezettség alól.

A kiállításra kerülő anyag augusztus 15-ig Kolozsvárra az E. M. E. titkári hivatala címére, azután Kiállítási Rendező Bizottság, Marosvásárhely Ref. Kollegium címre küldendő.

A kiállításra a C. F. R. összes vonalain kedvezményesen utazhatik a látogató nagyközönség. A kiállításon el nem

adott áruk visszaszállításához a C. F. R. 50%-os szállítás kedvezményt engedélyezett.

A kiállítás helye Marosvásárhelyen a ref. kollegium összes helyiségei.

A Marosvásárhelyen szeptember hó 4-én d. u. 3 órakor a ref. kollegium dísztermében rendezendő méhészeti vándorgyűlés tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó. Tartja: dr. gr. *Bethlen* László, a E. M. E. elnöke.

Előadásokat tartanak:

2. *Györbíró* Géza: Időszerű kérdések a méhészet köréből.

3. *Abos* József: A helyes betelelésről.

4. *Engli* Vilmos: A méhészt, mint üzletember.

A vándorgyűlés nyilvános, azon nem tagok is részt vehetnek, a kérdésekhez hozzászólhatnak. Szavazati jogot csak az E. M. E. tagjai gyakorolhatnak.

A tanulmányi kirándulás tudnivalói:

A vándorgyűlés befejezése után az érdeklődő közönség a rendelkezésre álló járműveken (autóbusz, kocsik stb.), vagy tetszés szerint gyalog, kirándul *Tóthfalussy* József ref. esperes ur mintaméhesének megtekintésére. A kirándulásnak külön részvételi díja nincsen. Aki járművet vesz igénybe, a részvételi díjat fizeti.

Felkérjük Tisztelt Tagtársainkat, hogy az E. M. E. csoportos kiállítása színvonalának emelése és az erdélyi magyar méhészet egységének demonstrálása céljából úgy a kiállításban, mint a vándorgyűlésen minél nagyobb számban részt venni sziveskedjenek, hogy céljainkhoz közelebb jussunk, az egymástól való tanulás, gondolataink közlése, egymás megismerése és az erdélyi magyar méhészt általános érdekeinek előmozdításával.

Fel tehát Marosvásárhelyre az Erdélyrészi Méhészt Egyesület lobogója alá! A viszontlátásig.

Kolozsvár, 1931. május hó 18.

Méhésztársi üdvözléssel:

dr. gr. *Bethlen* László sk.,
az E. M. E. elnöke.

Török Bálint sk.,
az E. M. E. főtítkára.

Méhcsaládok szükség- és serkentő etetéséről.

Irta: Stief Ottó.

(Folytatás.)

Ez alkalommal az utóbbiról óhajtok kedves méhésztársaimnak saját tapasztalataim után tanácsot adni. Husz esztendeje, hogy méhészkedem és ezen időből tíz évet jó mézelő vidéken töltöttem el, az utóbbi tíz évet pedig, Kolozsvár ezidő szerint legrosszabb legelőjén a Donát-uton. Ezen a rossz legelőn értek utóljelenlegi rendszertelen időjárású évek is.

Dacára ezeknek, én a múlt évben is elvehettem családjaimból fejenként átlag 5—6 klg. fölösleges mézet és emellett a betelepítést családonként 8—10 klg. méz készlettel végeztem.

Ezen kedvező eredményt pedig határozottan annak köszönöm, hogy a következő hasznos módok alkalmazásával méhészkedtem.

Elsősorban is minden igyekezetem oda irányul, hogy csakis erőteljes, népes családjaim legyenek és ennek elérhetésére főültyt fektettem mindenkor arra, hogy három évnél idősebb anyuk ne legyen.

A betelepítésnél családonként 8—12 klg. mézet biztosítottam, mely mennyiség a legszigorubb és hosszantartó tél esetén is eleendő február hó végéig, vagyis rendszeresen addig, amíg a sztolási kiröpülés ideje megérkezik.

Ebből a telelő táplálékból a család rendes körülmények között a szorosán vett téli időszakban táplálkozásuk és a kellő meleg hőmérséklet fenntartására csupán egy harmad részét fogyasztja el, míg a többi két harmad részt, már a február hóban rendszeresen meginduló fiasítás táplálása veszi főként igénybe.

Ha már most a családok életben maradása és a további szaporodása ilyen uton biztosítva van, ezekután feltétlen szükséges, hogy a gondos méhészt a táplálék elfogyása esetén, idejekorán szükségétetést alkalmazzon.

A fiasításnak további szaporulata az esetleges táplálék hiányában semmi körülmények között sem szabad, hogy fennkadást szenvedjen. Ha csak egy pár napig is bekövetkezhetne az állapot, olyan nagymérvű hátramaradást idézne elő a család népessége tekintetében, hogy azt már a legjobb mézelő időjárás sem pótolhatná vissza.

Tehát szükségétetést eszközölünk, mely a családnak a további zavartalan fejlődését és népesedését fogja biztosítani.

Ez a szükségétetés azután lassanként serkentő etetéssé fog talakulni amennyiben az etetést egész addig az ideig folytatjuk, míg a szabad természet bőségesen szolgáltatja a nektárt, ez az idő pedig, rendes körülmények között, május hó elején szokott bekövetkezni.

A rendszeresen folytatott serkentő etetés a méhcsaládokat boldogosan boldoggá teszi, eleven élet és nagy tevékenység fog ösztökélő uralkodni.

Ez az állapot azután azt a fontos dolgot fogja eredményezni,

hogy midőn a természet megkezdi a bőséges nektár szolgáltatását, az ilyen erősen kifejlődött állapotban levő családok a nagy számú képesség következtében, alaposan kihasználhatják a kedvező alkalmat, még abban az esetben is, ha az a mai mostoh rendszertelen időjárás következtében rövid is lenne.

Az ilyen idejekorán erős, népesre kifejlődött családoknak elegendő arra, hogy egész évi szükségletüket, sőt fölösleges méhkészletet gyűjthessenek még az esetben is, ha csak egy-két fajbőven mézelő növénynek virágzására kedvező az időjárás. Ilyenek például az akác, hárs, vegyes nyári virágok és a tarlók mézelési idejének kihasználhatása.

Végül pedig szükségesnek tartom, hogy kedves méhésztársaimnak és főként pedig azoknak, akik kezdő méhészek, azoknak is akiknek még nem volt alkalmuk méhészeti tanfolyamra, mon a szükséges alapismereteket megszerezni, elmondani, hogyan én milyen módon eszközlöm a családaim szükség és serkentetését.

Ha a családoknak a 8—12 klg. feltétlen szükséges telő méhkészletük megvan, akkor természetesen őszi szükségletésre nem szorulnak, de ha 7—8 klg.-nál kevesebb volna, akkor a hiányokat feltétlen pótolni kell.

Természetesen téli tápláléknak első sorban is a méhek által behordott tiszta méz a legmegfelelőbb, ha azonban ilyenrel nem pótolhatnók a hiányt, akkor igénybe vehetjük a kristálycukorból készített szirupot is, melyet következőképpen készítünk el.

A készitendő etető szirup cukor és vízmennyiségének helyaránya 1 az 1-hez, vagyis ugyanannyi víz, amennyi cukor. A szirupot csakis sértetlen zománcozott edényben főzzük, mindaddig míg olyan sűrűséget érünk el, amelyet gyümölcsbefőttek eltevésénél szoktunk használni. Főzés közben a szirup felszínén összegyűlő zavaros habot több versben szedjük le, mert, ha ezt figyelmen kívül hagyjuk, akkor könnyen megtörténhetik, hogy az egész szirup mennyiség megerjed.

Ha már most az ilyen gondosan elkészített szirup főzésévél készen vagyunk, akkor ezt a mennyiséget egy másik edénybe (üvegbe) töltjük és a további főzést addig folytatjuk, amíg szükséges mennyiséget elértük, amely az összes etetésre szoruló családoknak elégséges lesz.

Ajánlatos a szirupba megfelelő mennyiségű hangyasavat adni, az arány minden klg. sziruphoz 2—3 csep. A hangyasavveszedelmes portéka lévén, ennél fogva annak kiszolgáltatásáért a kereskedők óvatosak s ezért megtörténhetik az, hogy igazánunk kell annak beszerzésénél azt, hogy méhészeti célra lehasználva. A hangyasavat olyan üvegbe töltessük, amely alkalmas csepegtetésre, ez igen fontos, nehogy a töltésnél egyszerűtúl nagy mennyiség jusson a szirupba, mely ennek következtében ártalmassá válhatna.

Az ilyen módon elkészített szirup most már állandó lesz, még abban az esetben is, ha azt nem egyszerre használnák f

etetésre, természetesen a megmaradt mennyiséget gondosan le kell kötözni pergament papírral és hűvös helyen eltartani.

Ezt a szükségetető táplálékot a legalkalmasabb az erre a célra készített etető vagy itató edényekben a méh családoknak bejuttatni, még pedig minden alkalommal, langyos állapotban. Etető edények akkor a legmegfelelőbbek, ha azok ürtartalma legalább $\frac{1}{2}$ —1 klg. szirup mennyiség egyszeri befogadására alkalmasak.

Az őszi szükség etetést már augusztus hó folyamán eszközöljük, egyrészt azért, hogy a méheknek elegendő idejük legyen a téli szükségletnek megfelelő mennyiségét befődelezni. Másrészt pedig azért is, hogy az őszi fiasítás is megindulhasson a mi igen fontos, hogy sok fiatal méhvel mehessen a család telelőbe.

Az etetőseket minden alkalommal az esti órákban végezzük, nehogy rablást idézzünk elő, ugyancsak gondosan töröljük le a vízes ruhával a kaptárakon esetleg elcsepegtetett szirupot is, mert arra szívesen begyűlnek a hangyák, amelyek sokat zavarják a méheket.

Ha valamelyik méhésznek még nem volnának megfelelő etetőedényei, akkor üres lépekbe is öntheti a szirupot és azt behelyezi a kaptárba, a hátulsi keretek közé, ahonnan a méhek azt esetleg egy másik, nekik jobban megfelelő helyen lévő keretbe áthordják. Ez utóbbi esetben ügyeljünk arra is, hogy az etetést gyorsan végezzük, nehogy a kaptár hosszabb időn való nyitva tartása által, a benne lévő fiasítást lehűtsük, ami által könnyen betegséget idézhetünk elő.

Az elmondott etető eljárás teljesen megfelel az esetleges serkentő etetés alkalmazására is, csupán arra kell még figyelemmel lenni, hogy a serkentő etetést csak addig az ideig folytassuk, amíg a szabadban a bő nektár képződés és annak a méhek általi behozatala megindult. Ez az időszak rendes időjárásu esztendőben május hó elején beszokott köszönteni. A serkentő etetést ezen időn túl azért nem kell folytatni egyrészt, hogy a méhek a szabadban található nektár behordására szorítkozzanak és másrészt pedig, hogy a szirup össze ne vegyüljön a tiszta mézzel.

A szükség és serkentő etetésre fordított költség befektetéseket a méhek busás kamatokkal fizetik vissza. Ha tehát azt akarjuk, hogy ne legyen örökös panaszunk a gyengén mézelő esztendőkre, illetőleg a rossz időjárásra, akkor cselekedjünk az elmondottak szerint.

(Vége.)

Mezpergetőgépek minden nagyságban,

mézesbödönök, mézszűrők, állandóan kaphatók

Zeiler József bádogosnál,

Cluj, ASTORIA szálló mellett.

329

„Kérdés. — Felelet.”

Közlönyünk 5. számának ezen cikkéhez hozzászólók az címen, hogy éveken át meddősitésre vonatkozó rendszeres kísérleteket folytattam, mivel másnemű nagy elfoglaltságom miatt állományomat szaporítani nem volt szándékomban.

Hozzászólók azért is; mert Stief Ottó igazgató válaszműnyí tag ur-feleletébe — gondolnom kell, hogy vélellenül — tévedés esuzzott be.

Ott az áll: „... gondot fordítani arra is, hogy a fészektől kevesebb heresejtes építmény álljon az anyának rendelkezésére pétélerakás céljára.” E mondatból csupán a „kevesebb” szó törendő s helyébe a „több” irandó.

Négy soros országos kaptáraink az 1926, 1928. években valósággal ontották a rajjokat mindennemű mesterfogás dacára is főleg azért, mert a költőfészkekből valósággal száműzték heréépítményeket.

Határozottan állítom, hogyha a fészekrészben nincs heréépítmény, vagy csak igen kevés, akkor a család mielőbb rajzásra gondol. Próbálja csak meg bárki, hogy az anyanevelési fogott családból teljesen szedje ki a herélépeket s rövidesen meglátja, hogy mennyi sok anyabölesőt fog találni... Az iudkolás nagyon egyszerű.

A család bő virágporkészlete előidézi a tápnyal főlöszleg mely főleg építési hajlamban nyilvánul meg. Tekintettel azonban arra, hogy a fészek teljesen ki van építve, a tápnyal a halmozódását előbb herefiasításra fordítja s csak azután anyabölesőépítésre. Tekintettel azonban arra is, hogy a herétele tápláléka összetételében sokkal közelebb áll az anya táplálékához, mint a dolgozófiasításé, érthető, hogy az ilyenemű termelés, sőt felhalmozódás elsősorban herenevelésben merül ki.

Elfogadhatjuk szinte alapszabályként: Sok here, ritka raj — kevés here, túl nagy rajzási ösztön.

Éppen azért a rajzás korlátozására a legbiztosabb módszernek ajánlom a rajzási idényben való folytonos építést s már kiépített és befiasított herélépnek vagy kimetszését, vagy pedig rajhoz való beosztását, melyet a raj készen találván, inkább dolgozó sejteket fog építeni.

Az anyabölesőknek 8—10 napos időközökben való letépése ha meg is akadályozza a rajzást, a meddősitésnek mégis a lehető legrosszabb módja, mivel a család ismételt rajzásra gondol, s mindennemű tevékenysége ezen ösztönben merülvén ki, bár meddő marad, számottevő eredményt még sem mutat fel. — Előfordulhat az az eset is, hogy az anya az épített anyabölesők bevetésével teljesen felhagy a pétélerakással s rajt ereszt a család anélkül, hogy utódról gondoskodott volna, mivel mi a bölesőket megsemmisítettük.

A bölesők leszedésének helye csak a már rajt adott családnál van a további rajzás megakadályozására.

Elég jó és biztos mód a rajzás gátlására a helycsere s a fészkek kereteinek más rendezése is, mindannak dacára azonban kijelentem, hogy normális évben föltétlenül biztos eredmény a rajzás elősegítése, de megállása teljesen csaknem a lehetetlenséggel határos, mert méhenek fajfenntartó ösztönüknél fogva nem nagyon törődnek a mi előre megállapított ázemetervünkkel s egész könnyen megtörténehetik, hogy amikor nem is számítatunk rá, ottani fogják a rajokat.

Adjon Isten ilyen esztendőt ez évben is, mert amikor sok a raj, méz is van, de a rajszegény esztendő mézben is igen szegény. Nem baj! Örüljünk neki!

Blénessy Károly.

Blénessy Károly tagtárs urnak a felvetett kérdéshez való hozzászólásáérti köszönettel tartozunk, mert annál jobb, ha egy kérdés minél benatóbb megvilágításba kerül. E közleménnyel kapcsolatban azonban a tényállásnak megfelelően meg kell jegyeznünk, hogy Stief Ottó tagtárs ur cikkének a mézelésre szánt családokról szóló részében írja és ajánlja a felesleges here sejtet eltávolítását. Tudvalevő u. i., hogy a kezdő méhészeknél gyakran előforduló eset az, hogy a herék tulságosan elszaporodnak. Stief Ottó tagtársunk sem ajánlja a herék kiirtását, viszont Blénessy tagtárs ur sem írja körül cikkében a sok here és minél több here fogalmát. Ezért talán úgy fejezhetők ki helyesen a kérdést levő tájékoztatására a fogalmat, ha azt mondjuk, hogy egy 14—20 kereten levő mézelésre beállított családnál megnagyihalunk $\frac{1}{2}$ —2 keret here sejtet. De hozzá kell még tennünk ehhez, hogy a körülményektől függőlegesen még itt is ajánlatos lehet több vagy kevesebb here meghagyása. Ilyen körülmény pld. az időjárás.

Szerk.

Megnyílt az ingyenes kolozsvári méhészeti tanfolyam.

Május hó 28-án nyílt meg az Erdélyrészi Méhész Egyesület által Kolozsvárra hirdetett ingyenes méhészeti tanfolyam. A megnyiton Török Bálint főtitkár ismertette a tanfolyam célját, vázolta a méhészet jelentőségét és melegen üdvözölte a tanfolyam résztvevőit, kitartást kívánva a hasznos és kedves foglalkozás folytatásához.

Török Bálint főtitkár ismertette ezután a tanfolyam beosztását, majd Stief Ottó főelőadó kezdette meg bevezető előadását. — A tanfolyamon előadásokat tart még dr. Péter Béla ny. gazd. ak. igazgató és özv. Kremnitzkyné—Fröhlich Ilona urnő. — A tanfolyam június hó 6-án zárul be, amikor a hallgatók vizsga után bizonyítványt kapnak a tanfolyam hallgatásáról. A tanfolyamra 26 hallgató jelentkezett.

Felhívás a tagdíjak sürgős befizetésére.

Tisztelettel felkérjük az Erdélyrészi Méhész Egyesület összes tagjait, hogy ugy a január hóban esedékessé vált folyó évi, mint az előző évekről hátralékos tagdíjaikat sürgősen sziveskedjenek beküldeni a Erdélyrészi Méhész Egyesület titkári hivatala címére (Cluj—Kolozsvár, Str. Andrei Muresan—Attila-utca 10. szám), mert az egyesületet súlyos anyagi körülményei arra kényszerítik, hogy ellenkező esetben az egyesületi jogtanácsos ur útján küldje ki a felszólításokat. Minden tisztelt Tagtársunk a saját érdekében cselekszik, ha a felesleges költségszaporítást elkerülve, tagdíjtartozását haladék nélkül rendezzi.

Az E. M. E. Elnöksége.

Junius havi tennivalók.

E hónap teendői a május haviak folytatása. Ha, mint rendszeren, a gazdag virágzás átmegy júniusra, e hó elején a gyengébb családok is elérik teljes kifejlődésüket. A májushban esetleg elmaradt rajok most tömegesen jönnek s a mézelés, kedvező időjárás esetén, állandóan tart.

A mesterséges rajkészítést folytathatjuk; itt a családok erőssége legyen a főszempont, csak a rajzás küszöbén álló, erős családokat szabad megosztani. A rajállapotba helyezett családdal (mesterséges rajjal) építtessünk; ha az anyacsalád elég népes volt, a mesterséges raj amellelt, hogy kiépíti lakását, behordja téli élelmét, míg az összes fias lépekből, az azokon ülő fiatal bogarakkal alkotott új család (a homlitott raj), kivált ha azonnal fiatal, termékeny anyát kap s idejében végeztük a műveltet, rendszerint szép felesleg mézet is ad.

Az anyanevelést folytassuk. Legjobb ha az anyákat külön neveljük a lagjobbnek felismert családoktól s a homlitott rajokat már kész, termékeny, fiatal anyával látjuk el. A felnevelt számfeletti fiatal termékeny anyákkal alakítsunk kis tartalék-családokat.

A családok meganyátlanítása a főhordásra, avagy az anyának a petézésben való korlátozása kétélű fegyver; csak igen tapasztalt méhesgazda éljen azzal.

A rajokat állandóan gondozzuk, rossz időjárás esetén etesük vagy mézes vízzel itassuk azokat, hogy fejlődésük félbe ne maradjon s az anya abba ne hagyja a petézést.

A tartaléklépeket a viasz-molyok ellen gyakori kénezással védjük; a kaptárban nem kell tartani kártételüktől, ha a család erős és egyébként rendben van.

Ha van nap-viaszolvasztónk, vegyük igénybe; a mézet kezeljük tisztán és helyesen, ne siessünk eladásával. Minden család számára hagyjunk a méztérben 2—3 szép, fedett mézeskeretet biztosítékul s a fészekben levő mézhez ne nyuljunk, mert az a méheké.

Kérdés — felelet.

Kérdés. Szomszédom két év óta méheimet folyton fogdossa. Többször figyelmeztettem, hogy méheimnek hagyjon békét, mire ő mindég azt felelte, hogy ő az udvaron azt csinál, amit akar, ne hagyjam, hogy méheim oda menjenek. Én erre azt feleltem, illetve kértem, hogy ne tegyen üres kaptárakba mézet, a röplyukba csövet és ne kenje be kaptárait kívül mézzel, mert akkor persze, hogy oda mennek, ő azt felelte, hogy én nem parancsolok neki, miért tanítottam meg a méheimet rabolni, miért spricceltem be nekik és miért etettem őket, mert azért mennek hozzá rabolni a méhek. Ezekután persze még jobban fogdosta össze méheimet. Többször rajta fogtam, hogy üres kaptárba mézes kereteket tett, a kaptár ajtaját nyitva hagyta és midőn már egy csomó méh berepült a kaptárba, fogta magát az ajtót becsukta, a kaptár elé egy nagy pléhdarabot tett, hogy cselekedetét mások ne lássák. Egyszer azonban sikerült egy öreg méhész-szomszédomat odahívni, hogy lássa ő is, hogyan fogdossa a szomszédunk a méheket. Akkor is egy üres kaptár volt felállítva, abban mézes keretek, a kaptár ajtaja nyitva és a röplyukba cső téve. Az ő méhei be voltak zárva, a mi méheink jöttek-mentek. Közben én elmentem, hogy hívjak még két tanut, de mire a tanukkal visszatértem, a kaptár ajtaja már be volt téve. Bementem az udvarra és kértem, hogy mutassa meg a méhesét, mert szeretném látni. Ő először nem szólt semmit, én azt gondolva, hogy nem hallotta kérésemet, azt megismételtem. Erre ő azt felelte, hogy még a jó Istennek sem mutatja meg, takarodjam ki az udvarról, mert ő azt csinál amit akar és ha eljárása nekem nem tetszik, úgy fogdossam én is össze az ő méheit. Én azonban ilyen cselekedetre nem vagyok kapható. elsősorban azért, mert nem akarom másnak a tulajdonát elvenni, de meg napközben sok dolgom is van, nem érek rá, hogy ilyesmivel foglalkozzam. Szíves válaszukat kérem, hogy mit tegyek ebben az ügyben, mert 45 család méhemből alig van már 15, a többit mind elfogta.

Felelet. Ha igaz, amit Ön szomszédjáról ír, úgy az a tény az idegen tulajdon megfontolt és céltudatos elsajátítása, amely ellen a rendőrségen tehet feljelentést. Előzőleg gondoskodjon tanukról, nehogy Önt perelje azután be az illető becsületsértés miatt. Ha igaznak bizonyulnának az Ön vádjai, az illető méhész megérdemelné, hogy az egész méhésztársadalom megvetésének tegyék ki nevének közlésével. Az ilyen méhész dologtalan here-módjára él és rabló méh szerepét tölti be az emberek között. A méhészek részéről pedig bojkottot érdemel.

EGYLETI ÉLET

Tagdíjnyugtázás.

Az E. M. E. titkári hivatalához a következő összegek küldettek be:

1931. évre 100 L. tagdíjat fizetett: Alzner F. Gyfehérvár, Vernes F. Torockó, Czimbalmos J. Gelence, Karsay M. Csombord, Gyulai A. Korond (1932—1933. évre), Kristóf F. Igazfalva, Tamási Gy. Méra, Szabó J., Pap G. Kolozsvár, Maránszki K., Buday J. Egeres, Nagy J. Msziget, Szőke J. Mesapó, Nyárády K. Mvásárhely, Siklódy A. Kvásárhely (1930. évre is 100 L.), Balogh J. Hilib, Vargyasi J. Futásfalva, Köntzey M., Barabás L.-né Esztelnek, Zsigmond L.-né Hatolyka, Csikos M. Nagybánya.

KÜLÖNFÉLÉK.

A Marosmegyei Földmives Szövetség július hó folyamán méhészeti, gyümölcsészeti és szőlészeti tanfolyamot rendez a kisgazdák részére. A tanfolyamon való részvétel díjtalan. Jelentkezni lehet naponta 9—12 óráig a Szövetség titkári hivatalában, Marosvásárhelyen a Teleki-Teékában.

Az Erdélyi Gazdasági Egylet Kertészeti és Gyümölcsészeti Szakosztálya 1931. június hó 11-én d. u. 4 órakor Gyulafehérváron a főtéri park pavillonjában gyümölcsfavédelmi bemutatót rendez, amelyre az érdekelt gyümölcsös tulajdonosokat ezuton is meghivja. A bemutatón a gyümölcsfák védelmének gyakorlati uton való keresztülvitele és a védekezésszerek használatának módja kerül bemutatásra. Kivánatos volna, hogy a legidőszerűbb ingyenes gyümölcsfavédelmi bemutatón a környékről minden gyümölcsös tulajdonos a saját érdekében is részt vegyen. A bemutató kapcsán dr. Páter Béla ny. gazd. akad. igazgató tart előadást.

Mézelő gyógynövény magvak kaphatók. A kolozsvári gazdasági akadémia gyógynövénytelepén a következő mézelő gyógynövény magvak kaphatók: fehérmályva, pamut krepin, Coriandrum, Izsóp, örménygyökér ruta, ökörfarkkóró. A magvak ára kg-ként 60 L. Megrendelések feladhatók az E. M. E. titkári hivatala utján is.

Facelia vetőmag bármily mennyiségben kapható az E. M. E. titkári hivatalában. A facelia a legjobb mézelő növények egyike, amelyet virággyásokba disznek és szántóföldeken takarmánynak is szoktak termelni. Az E. M. E. a tagok szükségleteinek legolcsóbban való fedezhetése céljából nagyobb mennyiségű facelia vetőmagot vásárolt, amelyet kg.-ként 300 lejtes árjegyzéki ár helyett 100 lejért bocsátja a tagok rendelkezésére. Vasuton vagy postával küldés esetén a csomagolási és szállítási költségeket az egylet felszámolja.

Gál Imre: „A méhgazdaság üzemtana“ című munkáját a szerző áldozatkészsége folytán 480 lej helyett 240 lejért rendelhetik meg az E. M. E. tagjai az egyesület titkári hivatalánál. A megrendeléssel egyidejűleg a könyv ára és postai portója, 22 lej, is beküldendő. Az erdélyi magyar méhészek szegénysége, nyomora és a legnagyobb gondokkal való küzdése indította a szerzőt arra, hogy az E. M. E. útján 50% kedvezménnyel adja a tagok részére munkáját. Kívánatos volna, hogy a méhészeti tudományok legújabb kutatásait is tárgyaló 400 oldalas munkát tagtársaink minél nagyobb számban rendeljék meg.

Valló—Török: A méhtenyésztés vezérfonala című méhészeti szakkönyv megrendelhető az E. M. E. titkári hivatala útján 30 lej beküldése ellenében. Portólij 13 lej.

A gyümölcsfák tavaszi védelmének bemutatása Kolozsváron. Az Erdélyi Gazdasági Egylet Kertészeti és Gyümölcstani Szakosztálya 1931. május 30-án Kolozsváron gyümölcsfavédelmi bemutatót rendezett. A bemutatón a gyümölcsfák védelmének gyakorlati úton való keresztülvitele és a védekezésszerek használatának módja került bemutatásra.

Özv. Kremnitzkyné szül. Fröhlich Ilona: Házi mézesztészták és méhtermékek feldolgozása című füzetek kaphatók a lapunk kiadóhivatalánál magyar, német és román nyelven. A magyar kiadvány ára 25 lej, a román és német 30 lej darabonként. Portó díja: 1 lej, ajánlva 11 lej.



Méhész jelvény kapható az E. M. E. titkári hivatalában. Ára aranyból 350 L., aranyozott ezüstből 150 L., oxidált ezüstből 100 L., rézből 20 L. Az ára előre beküldendő 5-25 lei portóval együtt. Utánvét mellett való küldés esetén 25 lei utánvételi díjat számít a posta.

Műlép

381

hengerprésszel készítve, garantált tisztán méhviaszból bármilyen méretben, vagy 26 cm. széles 60—120 cm. hosszú táblákban kilója 240 Lei. —

Mindan lép fertőtlenítve van!

Salakmentes viaszt elfogadok átdolgozás végett 25% levonással, vagy különként 50 lei ráfizetéssel, az áruért garantálok és azonnal cserélek. Ne kioldjon otthon az öreg lépek kiolvasztásával, hanem küldje be hozzám, én egy újfajta készülékkel 120 C.^o mellett kiolvasztom és 6 kg. öreg fekete lépért 1 kg. szép műlépet franco küldök Önnek bárhová.

Megrendeléskor a pontos keretméretet kérem közölni.

Toth István méhészt, Cluj, Cal. Dorobanților 74. sz.

Lerakat: Schieb & Co. Cluj, Piața Mihai Viteazul No 40.

Kern & Co. Cluj, Regina Maria No 21.

Nagyobb rendelésnél, vagy lép elkészítésére kérjen külön árajánlatot.

Apróhirdetések.

Műlépet öntök bármely kívánt méretre a tiszta méhviasz 25⁰/o-ért.
Blénessy Sándoric-Ciuc. 369

Eladó kisebb mennyiségben izsop mézelő gyógynövénymag, és fehér
l here mag. Kapható a kiadóban. 369

Méhészeti eszközökről árjegyzéket kívánatra ingyen küldenek: Zabb
István, Arad, Str. Eminescu 11. és a Bánáti Méhészeti Egyesület áruosztálya
Timișoara. 370

Műlép garantált tiszta méhviaszból, hengerprésszel előállítva, bármely
méretű nagyságban kapható Szurdoki Krcs Kornél méhészetiében Sibiu Str
Gheorghé Cosbuc 3. Saját méhesében termelt viaszt elvállalok műléppé
átdolgoztatni. 380

Méhrajokat vesz, rajszállító ládákat küld Engli Vilmos méhtelege
Lunca Bradului, jud. Mureș. 391

Gyékénykasok, felül kezelhető, rakodórendszerű gyékénykaptárok, méz
műlép kapható: Makránszky Béla méhészetiében, Carei—Nagykároly. 392

383

Vigyázz,

mielőtt

vásárolsz!



Árjegyzék kivonat:

Gyékény-	No. 49.	50.	51.	52.					
kas	Lei 35'—	40'—	45'—	50'—					
Hanemannrács horg.	— — — —	No. 60.	1 mtr ²	— — —	Lei 200'—				
"	"	No. 61.	1 "	— — —	" 250'—				
"Minőség" sodronyrács	10 ¹ / ₂₅ cm.	No. 63.	1 drb	— — —	" 20'—				
minden méretben kapható.									
Fedelező villa valódi Rietsche		No. 364.	1 drb.	— — —	" 80'—				
Műlép valódi méhviaszból		No. 501.	1 kgr.	— — —	" 200'—				
Műlépprés valódi Rietsche									
23 ¹ / ₂ × 17 cm.		No. 465.	1 "	— — —	" 1000'—				
minden méretben kapható.									
Vulkán füstölő valódi		No. 550.			" 325'—				
Fejvédő		No 565.	566.	567.	568.	569.	570.		
		Lei 40'—	80'—	55'—	95'—	80'—	120'—		
Méhészkesztyű prima gummi	No. 581.	1 pár	Lei 175'—	Minden eg/éb felszerelést legolcsóbb árban szállít, pontosan, lelkiismeretesen. Kérje az 1931—32 uj árait.					

DZIERZON méhészetiél,

Oradea, Tacke Ionescu 61 sz.